



在杭州,年收入多少能活得滋润?

本报网上调查结果:27.56%的网友认为需要15-20万

文 / 本报记者 徐秀霁

你的钱似乎总是不够花,买了车要想着买房,买了三线品牌的 ZARA 就会想着一线的 PRADA,于是每个人都做过中 500 万彩票的梦。虽然钱只不过是换回一些你想要的生活必需品的工具,但在这个物质的年代,到底需要多少钱你才觉得活得滋润? 去年,杭州市被评为最具幸福感的城市,幸福的杭州人又认为什么才是生活滋润的标准?

杭州人理想年收入 15 万?

2007 年是一个数字年,股指、房价、工资表……每一样数字变动都会让你的心情受到影响。理想收入虽然只是个数字,却代表了许多人对未来幸福生活的向往,这个数字会变,也会随着欲望的增长而增长。

本报记者在新年初对杭州人的理想收入做了不完全调查,在这上千人的受访群体里,大多数是属于创收潜力人群,他们或年轻或有所作为或者正在迈向幸福的生活,无论这理想是多是少,每个人都有自己的那个目标数字。

到底多少年收入才是杭州人觉得活得滋润的底线呢?根据在热门网站和论坛上的调查,短短几天时间就有几千人参与投票,其中最热门的网站上,截止当下已有数十页跟帖。在所有参加调查的 2813 人中,87 人选择了 3 至 5 万,228 人选择了 5 至 8 万,而选择年薪 15 万至 20 万的人占到了总人数的 27.56%,位居第一,选择 20 万至 50 万和 8 万至 12 万的则位居第二和第三,分别占 24.97% 和 21.68%,选择 50 万以上的有 413 人,占 14.63%。这一组数字表明,在大多数眼里,收入的多少和滋润程度并不成正比,一个合适的收入才是生活滋润的关键。

15 万年收入,要有房有车才滋润

在跟帖里面,有一些人的观点具有代表性。“我刚毕业一年,房子已经买好了,车子么老公单位提供的。房子装修的钱我们也有了,暂时

没有什么负担。目前年薪 10 万左右,我一个人用不用觉得 15-20 万差不多了。”

“我觉得个人年收入能有 15-20 万的话,日子过过还是蛮舒服的,前提是不用租房。只可惜我跟老公两人加起来才够这个数,还要还每月近 4000 元的房贷,现在又要养车,钱真是不够花呀,要是两人一年能有 30 万的话,就算租房,也够了,我要求不高的,呵呵。”

据分析,这些接受调查的大部分杭州人都还处于不用负担家庭的状态,除此之外,在选择 15 至 20 万的时候,大多数人强调了要在有车有房的情况下。

有位网友的发言得到了很多人的认同:“每个人对滋润的定义不同,要是都想有别墅有跑车,用 LV、GUCCI 的,100 万一年不一定够。我是觉得不负担房车,一般性过过 15-20 万应该是够了,买东西不用算来算去,手头不紧,基本上就 OK。钞票这东西说起来肯定是不嫌多的!”

一份收入代表了一种生活,但滋润与否和心态有关

俗话说一分钱一分收获,每个人都向往滋润的日子,逛杭州大厦是不是比工联滋润?在高档会所用餐是不是比大排档滋润?当你出门了,飞机是不是比汽车滋润,头等舱是不是比经济舱滋润?既然如此,一份收入肯定也代表了一种生活。

“多少年薪?当然是越多越好,不管走进哪个店都不用看价格,想买啥买啥,想吃啥吃啥,想去

哪儿玩就去哪儿玩……”

“做像张柏芝演的《购物狂》里那位殿堂级别的购物狂就可以了,这样的生活才叫滋润。”

参与讨论的杭州人中,多数都向往有钱的生活,但是也有人持反对意见。“钱真是越多越好吗?如果是那种忙得不能享受家庭幸福的千万富翁,即使再有钱我也不想换。”“有钱未必开心,没钱未必过得不幸福,关键还是看自己想要什么。”“人是知足的,年薪一百万,我会想一千万,所以说知足长乐。”

每个人都有自己想象中的最理想状态,而生活滋润无非是物质和精神实现完美结合。有人满足于远远低于别人的收入,有人拥有了让人羡慕的收入依然想要更多,有人愿意拿自由换金钱,也有的人把自由和精神看得更重要,那么如此说来,心态才是决定一个人滋润与否的最关键因素。

